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Liebe Bergfreunde, 

die Zahl der Teilnehmer an den Bezirksgruppenabenden nahm in der letzten Zeit merklich 

ab. Wir im Vorstand können nur Vermutungen über die Ursachen anstellen. Wir sind 

überzeugt, dass gemeinsame Treffen und Austausch wichtige Elemente für ein aktives 

Vereinsleben sind. Deshalb haben wir einen kleinen Fragenkatalog erstellt und würden uns 

über konstruktives Feedback sehr freuen. Die Liste der Fragen erhebt keinen Anspruch auf 

Vollständigkeit. Selbstverständlich könnt ihr Euch mit Vorschlägen und Kritik auch 

persönlich an den Vorstand wenden. Besten Dank vorab. 

• Warum besuchen Sie die Bezirksgruppenabende?

• Sollen die Bezirksgruppenabende in der aktuellen Form weiter durchgeführt werden?

• Falls nein, was sollte vor allem geändert werden?

• Wie beurteilen Sie die Anzahl der Bezirksgruppenabende?

• Wie beurteilen Sie die Themen der Vorträge?

• Welche Themen würden Sie besonders interessieren?

• Mit welchem Beitrag würden Sie gerne die Bezirksgruppenabende mitgestalten?

• Platz für Anregungen

• Platz für Kritik
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Vielen Dank an alle Teilnehmer der Umfrage!

• Anzahl der Rückläufer: 23

• Überwiegend positiv (20:3)

• Details auf den Folgeseiten

Methodische Schwächen der Befragung:

• Kleine Stichprobe

• 22 Fragebögen vor Ort ausgefüllt oder zurückgesandt

• 1 Rücklauf per Mail

• Die Rückläufer sind eine „Positivauswahl“

• Wirklich Unzufriedene erreichen wir auf dem Weg leider nicht weil keine Teilnahme an 

BZG-Versammlungen

Nächste Schritte:

Evtl. Reduktion der Zahl der BZG-Abende, abhängig vom Engagement der Mitglieder

Folge-Umfrage im Rahmen des geplanten Sommerfests 2025
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Sonstiges

• "Information von einem Bekannten"

• "Tourenbesprechung"
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Sonstiges

• <keine textlichen Anmerkungen>
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Sonstiges

• „Man sollte das Format überdenken“

1

2

1 1

0

0,5

1

1,5

2

2,5

das Format, z.B.
eher lockerer
Stammtisch

der
Veranstaltungsort

der Wochentag die Uhrzeit

Falls nein, was sollte vor allem geändert 
werden?



© Deutscher Alpenverein7

Mitgliederversammlung 2024

Ergebnisse der Mitgliederumfrage

Sonstiges

• <keine textlichen Anmerkungen>
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Sonstiges

• <keine textlichen Anmerkungen>
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Wie beurteilen Sie die Themen der Vorträge?
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Welche Themen würden Sie besonders interessieren?

• "Navigieren im Gelände"

• "Wandern + Ausrüstung"

• "Wanderungen"

• "Tipps und Tourenvorschläge"

• "Wandern, Natur, Umwelt"

• "Kombi von Vorträgen und Techniken (s.u. bei Anregungen)"

• "Vorträge"

• "Tourenvorschläge, Abstimmungen über künftige Touren (nächstes Jahr) 2025 falls 

Wanderleiterausbildung geklappt hat"

• "Deutsche Wanderwege und Sehenswürdigkeiten"

• "Fernwanderwege, Mehrtagestouren im Ausland"

Mit welchem Beitrag würden Sie gerne die Bezirksgruppenabende mitgestalten?

• "Habe schon Vorträge gemacht, aber ich werde weitere machen"
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Anregungen

• "vielleicht 1x pro Jahr Kombination von Musik und Text. Vielleicht ein alpines Quiz oder 

ein Liederabend (mit Hilde am Akkordeon!)"

• "Technikauffrischungen, z.B. das Wichtigste zum LVS oder Neuerungen zur 

Tourenplanung. Neue Inputs, welche auch auf eigene Touren angewendet werden 

können. Ausrüstung, Tipps und Tricks."

• "Vorstellung von anstehenden Veranstaltungen des DAV Schwaben (ext. Vorträge, 

Events, Touren). Kann man andere Ortsgruppen als Gastredner einladen?" 

• "mehr/öfter Berichte/Vorträge über durchgeführte Touren/Wanderungen/Radtouren"

• "sehr schöne Location"

• Palladion in letzter Zeit ziemlich teuer geworden, Alternativen mit ÖPNV-Anschluss 

suchen, z.B. Restaurant bei Sportanlage Allmend in Maichingen"

• "Eine Rundmail ein paar Tage vor dem nächsten Gruppenabend würde vielleicht mehr 

Interessenten locken. Ich wäre im Jan. auf jeden Fall zu "Radtour Hamburg-Riga" 

gekommen wenn ich davon gewußt hätte."
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Kritik

• "Leider auch heute Abend Sprache schwer verständlich"

• "Bei den Vorträgen ist es je nach Redner für ältere Leute zu leise, evtl. über 

Mikrofonbeschaffung nachdenken"
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